

救恩學校

2016-2017 年度

✉ 校長來信(三)

各位親愛的家長：

救恩學校是一所以基督為中心，具有生命力的有機體。不同持份者能夠彼此支持，互相學習，建立美好的關係。在這次校長的來信，我會從四方面分享一些最近兩個月的經歷：

學生方面 —

據我的觀察，學生有許多的學習機會，都能做到「學習愛·愛學習」。救恩學校努力實踐基督教教育，所提供的全人教育不只傳遞知識，亦重視培養同學們的做人態度和各種技能。學會尊重和負責任是學校重要的教導原則。同學有足夠的空間去嘗試和成長，校方尤其注意同學的身心靈和精神健康。同學更積極參加各項運動、培養藝術興趣、探索科技等等。整體而言，學校的生活可謂多姿多采，是十分愉快和正面的。

11月1日是學校的旅行日，當天風和日麗，孩子們皆樂在其中。「最佳課室獎」以及「愛學習獎勵計劃」均順利完結，同學們均以無限的熱情參與其中。值得一提，今年四班小一同學表現很出色，在「最佳課室獎」中，同獲得很高的分數，學校特別安排了全級一起在操場進行美味的自助午餐，也算一次創舉。



在11月25日，本校學生於港島西區小學校際田徑比賽，戰績彪炳，其中在男乙4x100接力賽，以破大會紀錄勇獲冠軍，參賽同學為5信容行信、5信夏蔭環、5愛趙信華、5信侯樂天、5信朱祉泓。男子足球隊亦能打進四強，鬥志可嘉。各級同學們在校際朗誦比賽，亦獲得非常優異的成績。



小四至小六的同學完成了考試，或許會有一點壓力，仍是以積極的態度去面對，同學們大都盡了自己的努力做到最好！考試完畢，大家都以興奮的心情迎接聖誕的來臨，12月12至22日是學校的福音雙周，透過傳道人和小門徒的分享以及各項的福音活動，將主耶穌降生的意義和基督教信仰帶到每位同學的心中。最近，我在校長分享時段，分享了自己心愛的聖誕詩歌和見證，讓同學明白信仰的真諦。12月16日是一年一度的舊生重聚日，屆時會與一群熱愛學校的畢業生談笑風生，重溫美好的校園時光。

12月6日管樂團參與音樂事務處舉辦的「2016香港青年音樂匯演」管樂團比賽，拿下銀獎的佳績，毫不容易，當中發生一段小插曲，令人讚嘆。今年樂團只有47名學生參賽，人數較比去年少，因為比賽日子剛巧是小四小五考試期間，部分團員因而選擇不參賽。六望班徐曉澄同學臨危受命，在短時間內轉吹另一枝樂器，令整隊管樂團不致被取消比賽資格。徐同學的承擔能力和優異表現令指揮方Sir和我甚為欣賞！



教師方面 —

感謝天父，救恩學校有一隊具有專業能力和愛心的教師團隊，一直以來大家都默默耕耘，為下一代謀求幸福。我們分別於10月24日和12月5日進行了兩次教師發展日，教學雙長，以自學、分組討論和匯報的方式，更深認識了解協作教室和專題研習的理念和精粹，又加強對科技的認識，務求學以應用於校本課程設計和教學上。不時還有種植專家教導教師們如何一起綠化校園呢！



同事之間感情要好，亦經常互相支持代禱，一起面對個人、工作和家庭上的種種挑戰和喜樂！近日由於天氣關係，是感冒的高峰期，不少老師也病了！大家都要注意健康。

在此特別恭喜古莫施雅老師新婚之喜，祝福古太與丈夫一同建立美滿的基督化家庭。又恭賀黃恩健老師，剛剛完成了他的數學教學碩士學位，祝賀他百尺竿頭更進一步。



家長方面 —

救恩學校重視家校合作無間。特別感謝不少家長在過去兩個月於百忙中抽空參與學校為他們準備的各項活動，更積極擔任家長義工幫助學校發展和學生成長。

11月18日舉辦的首屆「正向教育家長日營」已經順利舉行完畢，300位家長積極參與長達四小時的日營，當中有不少體驗的活動讓家長更明白正向教育不同範疇的理念和實踐方案，大會拍攝了當日的情況，放在學校的網頁中，有興趣的家長請親自瀏覽！帶領各項體驗活動的老師，既疲倦，又興奮，因為能與家長進行了有意義的分享和交流，實屬美事。



11月30日啟動了第一節的「家長特攻隊」，這是給小一至小四家長安排的朋輩輔導課程。共有16位來自不同班別的家長參與，培養他們成為朋輩家長輔導員，透過朋輩家長輔導服務的經驗，達到助人自助的目的，讓家長更了解兒童及青少年成長的發展需要，以及親職技巧。該課程主要是由學校社工老師楊姑娘，教育心理學家廖 Sir，學生發展主任吳姑娘，學生成長顧問 Leo Sir 和本人主領。若是今次活動成功的話，期望會舉行第二屆的「家長特攻隊」，讓我們這個有機體生生不息！



12月3日星期六早上，一群具有社會閱歷的家長，為應屆小六生進行了一次升中模擬面試，同學獲益良多，對他們面對升中面試的考驗有實質的幫助。在此衷心感謝家長們傾力的支持和對學生的愛護！

12月11日進行的家長班分享，回應家長所關注的題目，內容比較廣泛，談及家長的不同教導模式、性格教育、了解兒童所面對的壓力和情緒、學習方法等。當中有不少幼稚園部的家長參與，在講座完畢後，表達了對升小一的關注，為此小學部會另行安排一時段給予本校準小一的K3家長，詳細解釋小一課程，務求幼小銜接。未能參與是次家長班的家長，可參閱學校網站上載的簡報。



教會和社區方面 —



1847年，「基督教香港崇真會」創立，明年已經立足香港170年，實在是不短的日子。崇真會成立之宗旨是透過教會事工，教育事業及社會服務的基礎，著力建立天國事工。救恩學校的辦學團體是香港崇真會救恩堂，多年來不少家長加入教會，堂家合一，認識真理，傳揚福音。轉眼間，堂家合辦的「家長班」已經踏入二十一年了，多年來造福了無數家庭，今學年將會出版「恩愛有家」一書，數算主恩，誠邀所有家長班學員投稿。

長班學員投稿。

10月17日及11月15日，本人為香港教育大學的學生進行了兩次培訓，讓同學們明白幼小銜接的理念和實踐，以兒童為中心的教育理論，也致力為教育出了一分力。



此外，於11月16日，本人在第三屆正向教育研討會中進行了個案分享，得到與會者的高度評價，與此同時，我為香港大學「培養學生正面態度和價值觀」主題網絡計劃擔任義務顧問工作。我對兒童精神健康十分關注，希望這項計劃可以幫助更多中小學童建立的正面人生觀，燃點正向教育的星星之火，可以燎原，為社區作出一點貢獻。

一位很愛護學校的家長問到代禱事項，我想了一會兒便寫在簡報上，在家長班分享了我的心願。

Our shared vision from God
Being humble and loyal
Being loving and professional
Being appreciated and trusted
Being healthy and positive

聖誕節是我最喜愛的節日，不知大家會在假期有甚麼家庭活動？在此，衷心祝願大家聖誕節快樂，身體健康，新年進步！



陳梁淑貞校長
二零一六年十二月十五日